

# 新闻稿

2024年6月5日

## 巴斯夫连续第十六年发布大中华区年度报告

- 2023年产量提升的同时，运营中的二氧化碳排放较2022年减少10.7%
- 深化在华发展，持续投资本地生产和研发能力

中国上海——巴斯夫今日发布《大中华区 2023 年度报告》，这是巴斯夫连续第十六年在大中华区发布年度综合报告，从经济、环境、社会三大维度，回顾其 2023 年在大中华区的可持续发展表现。

巴斯夫大中华区董事长兼总裁楼剑锋博士表示：“巴斯夫大中华区团队始终展现出非凡韧性与敬业精神，确保安全生产，产品及时交付和业务连续性。2023 年，巴斯夫在大中华区的销售额约为 94 亿欧元。我们也放眼未来，不断扩大本地生产布局，强化研发实力，推动可持续发展。”

### 持续扩大本地生产和研发布局

中国是全球最大的化工市场。巴斯夫在 2023 年持续扩大本地生产布局，增强研发能力，以更好地支持快速增长的中国市场的客户。

2023 年，巴斯夫与合作伙伴中国石化在南京一体化基地为下游化学品装置的扩建项目投产揭幕。通过此次扩建，双方将扩大高质量化学品中间体的产能。与此同时，巴斯夫改造或扩建国内部分生产基地，特别是在表面处理技术、营养与护理以及材料业务，以更好地服务本地客户的多样化需求。

巴斯夫湛江一体化基地将持续加速巴斯夫在亚太地区的盈利增长。继 2022 年首套工程塑料改性装置投产后，第二套生产热塑性聚氨酯的装置也已于 2024 年 1 月正式宣布投产。目前该基地正聚焦建设其一体化的核心，并计划于 2025 年底投运。

为进一步提升本地创新能力，巴斯夫上海创新园三期项目于 2023 年落成启用。上海创新园是巴斯夫在亚太地区最大的研发枢纽。自 2012 年以来，巴斯夫在上海创新园的总投资额达到约 2.8 亿欧元。此次上海创新园三期新建的设施和实验室将用于推进化学研究和开发全新的可持续解决方案。

同时，巴斯夫持续深化与学术界的合作：2023 年，巴斯夫通过“亚洲开放研究网络”继续与知名院校精诚合作，与华南理工大学签署战略合作框架协议。巴斯夫还与长三角物理研究中心联合成立“巴斯夫 - 长三角物理研究中心新能源汽车及储能联合研究中心”。

### **推动绿色转型，共筑低碳未来**

2023 年，在产量提升的同时，巴斯夫在大中华区因化学品生产营运所产生的温室气体排放总量同比减少 10.7%，为 96.8 万吨（2022 年：108.4 万吨）。

碳排放的减少主要得益于公司利用数字化和全新技术优化能源效率，并不断提高可再生能源在能源供应中的比例。2023 年，巴斯夫与明阳达成协议，在华南共同建设运营海上风电场，并成立合资公司“湛江明阳巴斯夫新能源有限公司”。经相关部门批准后，该风电场预计将于 2025 年全面投入运营，其发电量将主要为巴斯夫湛江一体化基地提供可再生能源电力。此外，巴斯夫还与多家发电运营商签订长期供应协议，以及通过绿电直购协议或可再生能源证书在市场上购买绿电，从而确保国内多个基地可再生能源的持续供应。

### **促进社会参与，推动科学教育**

巴斯夫致力于通过丰富多彩的社会参与项目，提高社区的生活质量，创造学习机会，并培养可持续的理念。去年，巴斯夫在大中华区投入逾 34 万欧元用于社会参与项目。

2023 年，“巴斯夫®小小化学家”互动化学实验活动共吸引大中华区七座城市 3,500 多名学生参与，其中包括首次登陆湛江。通过一系列动手实验，比如环保印刷和探索气候变化，该活动旨在点燃孩子们对化学的兴趣，激发他们的好奇心和探索精神，培养可持续的生活方式。

2023 年，巴斯夫与国内公益机构合作，在大中华区启动全国员工志愿者净滩行动。来自巴斯夫 11 个城市近 600 名员工及家属积极参与，共清理废弃物超过 1,300 公斤，共同守护更洁净的河道海岸。

巴斯夫还与湛江当地社区积极互动，通过与当地公益机构合作，提高当地社区对环境的保护意识。作为当地社区的一员，巴斯夫积极助力湛江可持续发展建设。

作为最早发布年度综合性本地报告的跨国公司之一，巴斯夫自 2008 年起每年发布大中华区年度报告，增强与各利益相关方透明沟通，提升参与度。

点击链接阅读与下载完整报告：<https://www.basf.com/cn/zh/media/GC-report/GC-report-2023.html>。

#### 关于巴斯夫大中华区

巴斯夫与大中华市场的渊源可以追溯到 1885 年，从那时起巴斯夫就是中国的忠实合作伙伴。作为中国化工领域重要的外商投资企业，巴斯夫主要的生产基地位于上海、南京、重庆和湛江，上海创新园是亚太地区的研发枢纽。2023 年，巴斯夫向大中华区客户的销售额约为 94 亿欧元，截至年底员工人数为 12,115 名。欲了解更多信息，请登陆：[www.basf.com/cn](http://www.basf.com/cn)。

#### 关于巴斯夫

在巴斯夫，我们创造化学新作用——追求可持续发展的未来。我们将经济上的成功、社会责任和环境保护相结合。巴斯夫在全球拥有超过 112,000 名员工，为几乎所有国家、所有行业的客户成功作出贡献。我们的产品分属六大业务领域：化学品、材料、工业解决方案、表面处理技术、营养与护理、农业解决方案。2023 年巴斯夫全球销售额为 689 亿欧元。巴斯夫的股票在法兰克福（BAS）证券交易所上市，并以美国存托凭证（BASFY）的形式在美国证券市场交易。欲了解更多信息，请访问：[www.basf.com](http://www.basf.com)。